是"歇脚地"更是"暖心窝"

青城驿站完善、增配服务情暖户外劳动者

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)为促进我市 青城驿站(公共卫生间)功能发挥,给户外劳动 者提供更贴心的服务,近年来,市环境卫生服务 中心和市总工会将越来越多的青城驿站(公共 卫生间)打造成可以为广大户外劳动者提供多 项服务的歇脚地、蓄能站、暖心窝。10月9日, 市环境卫生服务中心、市总工会工作人员组成 调研组先后走访了玉泉区锡林南路闻都驿站、 赛罕区档案馆驿站、金凤凰公共卫生间、万豪长 隆湾公共卫生间,通过实地考察走访服务站点 的建设、管理、运营维护、发挥作用等方面,加强 规范管理力度,提升服务实效,为户外劳动群体 提供更周到的服务。

据市环境卫生服务中心工作人员介绍,目 前,我市已打造完成236座青城驿站(公共卫生 间)服务站点,下一步将继续选址打造更多的服 务站点,为户外劳动者提供服务。未来将有更 多的青城驿站(公共卫生间)完善、增配服务功 能,包括增设休息座椅,提供微波炉、饮水机、热 水壶、报刊阅读、手机充电等。市环境卫生服务 中心还会协调相关部门在具备条件的青城驿站 设置临时停车泊位,面向社会公布具体点位,户 外劳动者可通过爱青城App便民服务查询系统 实时查询;加强日常管理,对设置服务站点的青

城驿站设专门人员做好服务设施的维护保养、 环境卫生清扫及日常管理服务;在服务站点建 设、管理、运营方面出实招,聚焦广大户外劳动 者的现实需求,广泛延伸站内服务功能,给户外 劳动者带来实实在在的便利。同时依托服务站 点整合各类优质资源,不断丰富服务内容、完善 服务方式,让青城驿站(公共卫生间)成为户外 劳动者的温馨港湾和能量补给站。

下一步,市环境卫生服务中心将联合市总 工会继续提高为民服务意识,持续提升服务实 效,进一步关心关爱户外劳动群体,进一步提升 户外劳动者的获得感、幸福感和满意度。

果园路社区巡河护河不松懈 打造水清岸绿风景线



呼和浩特晚报讯(记者李娟)"初秋的河道 最漂亮,许多市民都会来到河边散步。所以我 们更要做好河道的巡查工作,为市民提供安全、 整洁的休闲赏景环境。"10月10日上午,在乌里 沙河河边,一位身着红色马甲的志愿者正在巡 河,她时而用手机拍摄河岸照片,时而弯腰捡拾 河岸边的垃圾,她就是正在巡河的光明路街道 办事处果园路社区工作人员高杨。

为营造"水清、河畅、岸绿、景美"的河道生 态环境,增强辖区居民对河湖保护的责任意识, 近日,果园路社区组织工作人员、志愿者进行了 河道巡查。巡河不仅要对河道环境、河道水 质、河道情况、两岸垃圾等情况进行重点巡查, 还要及时清理散落在沿线草丛中的塑料袋、包 装纸、饮料瓶等垃圾。

"巡查时我都会绕着河边走一圈,记录水域 情况,及时反馈发现的问题。护河员这个工作 岗位很平凡也很重要,能在这个岗位上为家乡 水清河美尽一分力,我很高兴。"高杨笑道。

乌里沙河较宽,河道距离长,为此,果园路 社区多次组织爱河护河活动,广泛发动党员、群 众、志愿者共同参与该活动。此外,社区工作人 员还向过往行人宣传河道保护知识及重要性, 劝导大家不要在河岸乱堆、乱丢垃圾杂物,积极 参与到河流生态环境保护的行列中来。

清理楼道杂物 消除安全隐患

呼和浩特晚报讯(记者马妍)"这些杂物不 可以堆到楼道里,各类杂物堆积容易发生安全 隐患,你看哪些不需要的我们就清理了。"10月 9日,展北社区开展"环境卫生整治 我们在行 动"主题志愿服务活动,重点清理辖区楼道区域 杂物,维护人居环境。

10月9日上午,在天骋公寓内,社区联合物 业、辖区志愿者一起行动开展楼道杂物清理工 作。常年堆放在楼道的废旧自行车、废弃床垫、 废纸箱等大型废弃物被志愿者清理出去,楼道内 干净整洁了不少。与此同时,社区工作人员还对 小区绿化带开展常态化巡查,整理小区绿化带杂 物。展北社区相关负责人郭畅平表示,开展社区 环境卫生整治工作,不仅美化了小区环境,还用 实际行动向辖区居民播撒了"创城"人人有责、人 人参与的种子,增强了社区居民志愿服务意识和 奉献精神,从我做起,带动更多的居民一起参与 到"创城"志愿活动中,共同维护辖区环境。

宣传文明养犬 共建美好家园

呼和浩特晚报讯(记者李娟)为加强社区养 犬管理,进一步引导社区居民群众依法养犬、规 范养犬、文明养犬、10月10日,回民区西铁社区 新时代文明实践站开展了文明养犬宣传活动。

"阿姨您好,日常带小狗外出一定要佩戴牵 引绳。""遛狗时,要尽量选择早晚居民区居民外 出较少的时间段。""小狗今年打疫苗了吗?没 打疫苗要及时到宠物医院打疫苗。"社区工作人 员细心地为大家讲解了文明养犬知识,呼吁养 犬居民携犬出门时要拴好狗链并妥善处理粪 便,注意保持环境卫生,鼓励养犬居民及时打疫 苗,避免狗狗对自己与他人的伤害。

活动中,社区工作人员通过摆放宣传展板、 发放宣传单页、现场讲解等方式,普及文明养犬 知识及注意事项,呼吁养犬居民外出时,要使用 犬绳牵领,主动避让行人和车辆,避免犬只接近 儿童、孕妇等特殊群体;在公共场所要随身携带 袋子、纸张,及时清理爱犬粪便,保护环境卫 生。随后,社区网格员还将倡导文明养犬的宣 传品拍照发到居民群,进一步扩大宣传范围。

秋季养护好时节 绿化提升不停歇



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)秋已到,天转 凉,园林绿化植物逐步由生长期转入生长缓慢 期。连日来,新城区园林绿化服务中心抢抓有 利时机,扎实做好秋季精细化绿化养护工作,修 剪、除草、浇水、打药,多措并举为苗木安全越冬 打下坚实基础。

10月9日上午,在成吉思汗大街,园林"美 容师"们正忙着给两侧的绿篱树木"梳妆",经过 美容师的精心修剪,树木看上去整齐美观。呼 和浩特晚报记者看到,未修剪的树木高度不一, 园林"美容师"手握剪刀,根据高度对绿化植物 进行修剪。园林"美容师"汪师傅一边忙着帮树 木做"美容",一边告诉呼和浩特晚报记者,随着 天气转凉,绿化植物也要逐渐开始休眠,及时进 行修剪,可以给植物定型。

经过园林"美容师"的修建后,路边绿篱被修剪 成圆形、平形、弧形、半圆形等形状,为植物定型的 同时,美化了周边环境。新城区园林绿化服务中心 工作人员介绍,道路绿化是城市绿化的基本框架, 近年来,我市大力实施绿化建设,坚持绿化建设与 道路建设同步推进,不断加大养护管理力度,形成 了结构层次更加分明,上下高低错落有致,达到良 好的绿化景观效果。此次修剪按照"生态、自然、景 观"相结合的原则,以放剪为主、轻重结合。

据了解,科学的绿化养护能有效地提高植 物的越冬能力,促进植物来年生长和开花,同时 还能提高抗病性。新城区园林绿化服务中心按 照精细化管理要求,近期全面开展秋季绿化苗 木修剪工作,进一步提高绿化景观效果。本次 主要对辖区主次干道绿化带、草坪及公园、广场 绿化苗木进行修剪整形,对苗木进行高标准的 精细化整形修剪,去除病虫枝、过密枝、枯死枝 及徒长枝等,确保植物的正常生长以及较好的 景观效果。同时做好绿地环境保障工作,对产 生的作业垃圾随产随清,保持绿地内干净整洁, 为创建全国文明城市工作奠定基础。